

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 6 «Зезаг» г.Урус-Мартан»

**Отчет**  
**по организации работы, направленной на профилактику**  
**дорожно-транспортного травматизма с детьми**  
**МБДОУ № 6 «Зезаг» г.Урус-Мартан**  
**за 2017-2018 учебный год.**

2018г.

Для повышения качества обучения детей правилам дорожного движения разработан перспективный план работы (прилагается).

В течении года в утренние и вечерние отрезки времени дети совместно с воспитателями рассматривали иллюстрации, наглядно-дидактические пособия по тематике.

Были проведены беседы «Мой путь в детский сад», «О правилах дорожного движения», «Улица полна неожиданностей».

Для организации обучения правилам дорожного движения проведена определенная работа по созданию условий предметно-развивающей среды.

Для самостоятельных игр детей изготовлены пособия: макеты улиц, дидактические игры, настольные обучающие игры, напольные дорожные знаки, атрибуты к сюжетно-ролевым играм, автогородок. Имеются наглядно-дидактические пособия: "Транспорт", "Спецтранспорт", "Дорожные знаки".

С интересом проходили обсуждения различных ситуаций: как бы дети повели себя в сложившихся обстоятельствах: без родителей на улице; мяч выкатился на дорогу; как перейти дорогу без светофора.

Подготовлены и проведены занятия по темам: «Колеса для машины», «Путешествие в страну правил дорожного движения».

В ходе целевых прогулок закрепляли знания детей об улице, дороге, о правилах поведения на улицах поселка, проводились наблюдения за движущимся транспортом, рассматривали дорожные знаки. Так же состоялась встреча с сотрудником ДПС (Абасовым С.С.Н.), который рассказал детям о правилах поведения на пешеходном переходе. В свою очередь ребята рассказали стихи о светофоре и правилах поведения на улице.

Знания детей правил дорожного движения закреплялись в ходе подвижных игр: «Поезд», «Воробушки и автомобиль», «Стоп!», «Найди свой гараж», «Светофор», «Цветные автомобили».

Для родителей созданы папки – передвижки, памятки, обновлены наглядные уголки по БДД.

В целях распространения педагогического опыта среди родителей была проведена следующая работа:

**Проведены консультации и оформлены памятки для родителей.**

- «Безопасность детей в наших руках»;
- «Правила дорожного движения для дошкольников»;
- «Дорога не терпит шалости наказывает без жалости»;
- «Безопасность на дорогах»;
- «Дисциплина на улице – залог безопасности»;
- «Дорожная азбука»;
- «Успех профилактики дорожно-транспортных происшествий»;
- «ПДД для дошкольников»;
- «Правила поведения в общественном транспорте»;
- «Обучение дошкольников ПДД в семье»;

**Консультации для педагогов;**

- «Правила ДД для дошкольников»;
- «Организация предметно-развивающей среды по ПДД в ДОУ»

Воспитатель средней группы Магмаджиева М.А. провела мастер-класс для воспитателей по изготовлению макета ПДД» (отчет прилагается), семинар – практикум для педагогов на тему: «Обеспечение безопасности детей на улицах и дорогах»(протокол прилагается).

В рамках реализации проекта с родителями было проведено анкетирование на тему «Осторожно: дорога!» В анкетировании участвовали родители старших групп. Из 120 в анкетировании участвовали 90 родителей. Воспитатели рассматривали с детьми альбомы по ПДД на темы: «Транспорт», «Знакомимся с правилами дорожного движения». Для родителей был подготовлен информационный материал на тему: «Обучение дошкольников правилам дорожного движения в семье», консультация «Правила поведения в общественном транспорте», памятка для родителей детей старшего дошкольного возраста по воспитанию грамотного пешехода. Была проведена выставка рисунков детей старших групп по ПДД. Инспектор ГИБДД провел беседы с детьми на темы:

«Типичные опасные дорожные ситуации для пешехода ("ловушки" на дорогах), формы и методы их изучения в семье», «Основные навыки безопасного поведения ребенка в дорожном процессе. Основные законы безопасного движения». В течение месяца с детьми проводилось чтение художественной литературы (Рассказы, сказки, стихи, загадки). Были проведены сюжетно-ролевые, дидактические игры по ПДД, а также игра домино «Дорога» изготовленная своими руками. Был выпущен буклет для родителей «Правила езды на велосипеде для дошкольников». С воспитателями были проведены консультации на темы: «Правила дорожного движения для дошкольников», семинар-практикум для педагогов «Обеспечение безопасности детей на улицах и дорогах» мастер-класс «Изготовления макета ПДД».

Дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания о правилах дорожного движения в играх, инсценировках, в повседневной жизни. У детей формировалось патриотическое отношение к родному посёлку.

Были объединены усилия педагогов и родителей в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдению в жизни; планомерно и активно распространялись знания о правилах дорожного движения среди родителей.

Разработаны наглядные материалы, оказывающие развивающее воздействие и познавательную стимуляцию на детей подготовительного возраста, формирование у детей подготовительного возраста знания о культуре поведения на дороге, обучению умению использовать макет для моделирования ситуации в игровом пространстве, воспитанию ответственности за безопасность своей жизни и жизни других людей.